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Leistungsschein 
Cloudbasierte Software-Nutzung 

 
Die Webseiten, über die Sie auf die On-Demand-Abonnementdienste zugreifen sind unser Eigentum 
und werden von uns oder unseren Anbietern betrieben. Zu den Bedingungen dieses 
Leistungsscheines gelten ergänzend unsere AGBs, die sie unter 
https://www.pitneybowes.com/de/agb.html finden. Sollten Widersprüche bestehen, gelten in 
absteigender Reihenfolge 1. dieser Leistungsschein und 2. unsere AGBs. 

Dieser Leistungsschein teilt sich in Teil A „Service,- und Modulbeschreibung“ und Teil B 
„Nutzungsbedingungen“ 

Definitionen: 

„Paket(e)“ bedeutet im Rahmen dieser Vereinbarung Pakete und Briefe. „Carrier/ Frachtführer“ 
bezeichnet einen dritten Versandanbieter, den Sie im Rahmen des Dienstes nutzen. 

A) Service- und Modulbeschreibung 

1. Nutzung der Services 

a) Um die Services PitneyShip Pro™, PitneyShip Enterprise, PitneyTrack, PitneyTrack Enterprise, 
PitneyTrack Asset und PitneyLocker nutzen zu können, müssen Sie zunächst den 
Registrierungsprozess im Rahmen der PB360 Plattform vollständig und erfolgreich abschließen. 
Damit Sie Sendungen verschicken, empfangen oder nachverfolgen können, ist es erforderlich, dass 
Ihr Unternehmen einen gültigen Vertrag mit mindestens einem für die PB 360 Plattform 
zugelassenen Versanddienstleister (Carrier) abgeschlossen hat. Dieser Carrier-Account muss 
anschließend mit der Software verbunden werden. Dieser Prozess ist in der Praxis auch bekannt als 
„Bring Your Own Account“. 

Sollten Sie Dritte (z.B. Unternehmen, die in Ihrem Namen die Software nutzen und/ oder logistische 
Services durchführen) für die Durchführung der Sendungen beauftragen, müssen Sie sicherstellen, 
dass dies auch mit den Verträgen der Carrier abgedeckt ist. Die Dritten sind ebenfalls zu verpflichten 
alle Pitney Bowes AGBs und Vertragsbedingungen und auch die Vertragsbedingungen der Carrier 
einzuhalten. Für Missbrauch der Leistungen oder Nichteinhaltung der Vertragsbedingungen von 
Pitney Bowes und/ oder der Carrier durch Dritte bleiben Sie als beauftragendes Unternehmen 
weiterhin verantwortlich. 

b) Alle im Rahmen dieser Bedingungen gewährten Rechte (auch gegenüber Dritten) erlöschen, wenn 
(i) die von Pitney Bowes für Sie bereitgestellten Dienste nach Ende der Vertragslaufzeit eingestellt 
werden, die zu einem solchen Recht führen, oder (ii) Ihr Konto oder Ihre Nutzung des Dienstes 
gekündigt wird mit Ablauf der Kündigungsfrist. 

Im Falle eines festgestellten Missbrauches und folgender außerordentlicher Kündigung erlöschen die 
Nutzungsrechte sofort. 

c) Jedes einzelne zum Versand angebotene Paket muss von einem Ort in der Bundesrepublik 
Deutschland stammen. Sie erklären sich damit einverstanden, dass Sie Pakete nur mit 
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Versandetiketten an einen Carrier übergeben, die der von Ihnen gewählten Transportmethode 
entsprechen. 

2. Zusatzmodule und optionale Erweiterungen zur Shipping-Plattform PB360 

Die nachfolgenden Module und Funktionserweiterungen stellen optionale Leistungsbestandteile dar, 
die auf Kundenwunsch im Rahmen der Shipping-Plattform bereitgestellt und integriert werden 
können. Die Aktivierung, Konfiguration sowie vertragliche Einbindung dieser Zusatzmodule erfolgt 
ausschließlich auf Basis einer gesonderten Projektvereinbarung und unter Berücksichtigung der 
jeweils geltenden technischen und lizenzrechtlichen Rahmenbedingungen. 

a) Zusatzmodul: Integration von PitneyShip Pro 

Im Rahmen der Shipping-Plattform kann auf Kundenwunsch eine Erweiterung um das Zusatzmodul 
PitneyShip Pro erfolgen. PitneyShip Pro ist eine cloudbasierte Versand- und Mailinglösung, die 
insbesondere für Organisationen mit mehreren Standorten und Nutzern konzipiert ist. Das Modul 
ermöglicht die Erstellung von Versandetiketten und Postwertzeichen unabhängig vom Standort und 
bietet eine zentrale Übersicht über sämtliche Versandaktivitäten. 

Die Integration erfolgt über standardisierte Schnittstellen und umfasst insbesondere folgende 
Funktionalitäten: 

 Multi-Carrier-Versand mit Echtzeit-Tarifvergleich 
 Versand von Paketen und Briefen 
 Rollenbasierte Zugriffskonzepte und Single Sign-On 
 Konsolidiertes Reporting sowie zentrale Kostenkontrolle 

Zweck der Integration ist die Vereinfachung und Zentralisierung von Versandprozessen, die Erhöhung 
der Transparenz sowie die Optimierung von Versandkosten durch Zugriff auf rabattierte Tarife. 

Die konkreten technischen Anforderungen, Konfigurationsparameter sowie kundenspezifischen 
Ausprägungen der PitneyShip Pro-Integration werden im Rahmen der jeweiligen Projektvereinbarung 
gesondert festgelegt und dokumentiert. 

b) Optionale Erweiterung: Upgrade auf PitneyShip Enterprise 

Im Rahmen der Shipping-Plattform kann auf Kundenwunsch eine Erweiterung um das Zusatzmodul 
PitneyShip Enterprise erfolgen. PitneyShip Enterprise ist eine cloudbasierte Versand- und 
Mailinglösung, die speziell für große Organisationen mit komplexen Versandstrukturen und hohem 
Transaktionsvolumen entwickelt wurde. Das Modul ermöglicht die zentrale Steuerung sämtlicher 
Versandprozesse über unterschiedliche Standorte hinweg und bietet eine umfassende Übersicht 
über alle Aktivitäten in Echtzeit. 

Die Integration erfolgt über standardisierte Schnittstellen und umfasst insbesondere folgende 
Funktionalitäten: 

 Erweiterte Multi-Carrier-Funktionalität mit dynamischem Tarifmanagement 
 Versand von Paketen, Briefen und internationalen Sendungen 
 Rollenbasierte Zugriffskonzepte mit erweiterten Compliance-Funktionen und Single Sign-On 
 Zentrale Verwaltung von Versandrichtlinien und Genehmigungsprozessen 
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 Konsolidiertes Reporting mit detaillierter Kostenanalyse und Budgetkontrolle  

Zweck der Integration ist die Optimierung und Zentralisierung komplexer Versandprozesse, die 
Erhöhung der Transparenz sowie die Reduzierung von Versandkosten durch Zugriff auf verhandelte 
und rabattierte Tarife. Darüber hinaus unterstützt PitneyShip Enterprise die Einhaltung 
unternehmensweiter Richtlinien und bietet skalierbare Funktionen für wachsende Organisationen. 

Die konkreten technischen Anforderungen, Konfigurationsparameter sowie kundenspezifischen 
Ausprägungen der PitneyShip Enterprise-Integration werden im Rahmen der jeweiligen 
Projektvereinbarung gesondert festgelegt und dokumentiert. 

c) Zusatzmodul: Integration von PitneyLocker 

Im Rahmen der Shipping-Plattform kann auf Kundenwunsch eine Erweiterung um sogenannte 
PitneyLocker-Systeme erfolgen. Diese stellen digitale Übergabe- und Abholstationen für Sendungen 
dar und dienen der automatisierten Zustellung im Rahmen der letzten Meile. 

Die Anbindung erfolgt über standardisierte Schnittstellen (z. B. REST-API) und ermöglicht eine 
gesicherte Kommunikation zwischen der Plattform und den Locker-Systemen. Der Zugang zu den 
Schließfächern erfolgt durch autorisierte Nutzer mittels PIN, Barcode oder vergleichbarer digitaler 
Authentifizierungsverfahren. 

Ziel der Integration ist die Optimierung der Zustellprozesse, insbesondere durch Reduzierung von 
Zustellversuchen sowie die Steigerung der logistischen Effizienz und Nachhaltigkeit. 

Die technischen Anforderungen, Konfigurationsparameter sowie kundenspezifischen Ausprägungen 
der Smart Locker-Integration werden im Rahmen der jeweiligen Projektvereinbarung individuell 
festgelegt und dokumentiert. 

d) Zusatzmodul: Integration von PitneyTrack 

Im Rahmen der Shipping-Plattform kann auf Kundenwunsch eine Erweiterung um die Lösung 
PitneyTrack erfolgen. PitneyTrack dient der digitalen Sendungsverfolgung und ermöglicht die 
transparente Nachverfolgung von internen und externen Versandvorgängen. 

Die Integration erfolgt über standardisierte Schnittstellen (z. B. REST-API) und gewährleistet eine 
gesicherte Kommunikation zwischen der Plattform und dem PitneyTrack-System. Die Lösung 
unterstützt insbesondere: 

 Sendungsstatus und Standortinformationen 

 Zustellnachweise 

 Benachrichtigungen an definierte Nutzergruppen 

Ziel der Integration ist die Erhöhung der Transparenz innerhalb der Versandprozesse, die 
Verbesserung der Nachvollziehbarkeit sowie die Unterstützung interner Compliance- und 
Dokumentationsanforderungen. 

Die technischen Anforderungen, Konfigurationsparameter sowie kundenspezifischen Ausprägungen 
der PitneyTrack-Integration werden im Rahmen der jeweiligen Projektvereinbarung individuell 
festgelegt und dokumentiert. 
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e) Optionale Erweiterung: Upgrade auf PitneyTrack Enterprise 

Auf Kundenwunsch kann die bestehende Lösung PitneyTrack im Rahmen der Shipping-Plattform 
durch ein Upgrade auf PitneyTrack Enterprise erweitert werden. 

PitneyTrack Enterprise bietet zusätzliche Funktionalitäten und erweiterte Integrationsmöglichkeiten 
zur Unterstützung komplexer Versand- und Logistikprozesse. Das Upgrade umfasst insbesondere 
automatisierte Workflows, erweiterte Reporting-Optionen sowie die Anbindung an 
unternehmensspezifische IT-Strukturen. 

Die technischen Details, Lizenzbedingungen und etwaige kundenspezifische Anpassungen werden im 
Rahmen der jeweiligen Projektvereinbarung individuell abgestimmt und dokumentiert. 

f) Optionale Erweiterung: Integration von PitneyTrack Asset 

Auf Kundenwunsch kann die bestehende Lösung PitneyTrack im Rahmen der Shipping-Plattform 
durch das Zusatzmodul PitneyTrack Asset erweitert werden. 

PitneyTrack Asset bietet zusätzliche Funktionalitäten zur Verwaltung und Nachverfolgung von 
Unternehmensressourcen und Geräten. Das Modul unterstützt die zentrale Erfassung, Lokalisierung 
und Kontrolle von Assets über verschiedene Standorte hinweg und ermöglicht eine transparente 
Übersicht über deren Nutzung und Verfügbarkeit. 

Die Erweiterung umfasst insbesondere folgende Funktionalitäten: 

 Zentrale Verwaltung und Nachverfolgung von Assets (z. B. Geräte, Werkzeuge, IT-Equipment) 

 Automatisierte Workflows für Asset-Zuweisung, Rückgabe und Wartung 

 Rollenbasierte Zugriffskonzepte für unterschiedliche Nutzergruppen 

 Erweiterte Reporting-Optionen zur Analyse von Nutzung, Auslastung und Kosten 

 Integration in unternehmensspezifische IT-Strukturen (z. B. ERP- oder HR-Systeme) 

Die technischen Details, Lizenzbedingungen und etwaige kundenspezifische Anpassungen werden im 
Rahmen der jeweiligen Projektvereinbarung individuell abgestimmt und dokumentiert. 
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B) Nutzungsbedingungen 

Mit dem Zugriff auf oder der Nutzung (nachfolgend „Nutzung“) der von Pitney Bowes bereitgestellten 
Website oder mobilen Anwendung, auf der diese Nutzungsbedingungen veröffentlicht sind 
(nachfolgend gemeinsam „Website“), bestäƟgen Sie, dass Sie diese Nutzungsbedingungen sowie die 
Datenschutzerklärung von Pitney Bowes zur Kenntnis genommen haben und mit deren Geltung 
einverstanden sind. 

Sofern Sie mit diesen Nutzungsbedingungen nicht einverstanden sind, ist die Nutzung der Website 
nicht gestaƩet. 

1. Laufzeit, Kündigung und Aussetzung 

a) Die Laufzeit dieser Vereinbarung ergibt sich aus dem Inhalt der Bestellung oder dem Pflichtenheft 
als Teil der Bestellung (soweit vorhanden).  

Wenn diese Vereinbarung gekündigt wird, bleibt jede zuvor abgeschlossene Bestellung, sofern sie 
nicht gemäß einer anderen Bestimmung dieser Vereinbarung gekündigt wird, für ihre gesamte 
Laufzeit in Kraft. 

b) Sofern in den Produktbedingungen nichts anderes angegeben ist, können die Parteien Ihr Konto 
jeweils wechselseitig jederzeit und aus beliebigem Grund mit einer Frist von dreißig Tagen kündigen. 
Die Kündigung muss in Textform erfolgen. 

c) Sobald Ihre Nutzung eines Dienstes beendet ist, (i) kann Pitney Bowes Ihr Konto und alle damit 
verbundenen Daten im Rahmen der geltenden Gesetze dauerhaft löschen, (ii) müssen Sie die 
Nutzung des Dienstes und der Software sofort einstellen und jegliche Software von den Computern 
entfernen, auf denen sie installiert wurde, (iii) wird jede Partei alle vertraulichen Informationen der 
anderen Partei unverzüglich zurückgeben oder vernichten; und (iv) bleibt Ihr Zugriff auf den Dienst 
während des aktuellen Abrechnungszeitraums bestehen, für den Sie im Voraus bezahlt haben, es sei 
denn, Sie haben gegen diese Vereinbarung verstoßen und Pitney Bowes kündigt diesen Vertrag 
berechtigt außerordentlich. In diesem Fall wird Ihr Zugriff sofort widerrufen und Sie haben keinen 
Anspruch auf eine Rückerstattung. 

2. Änderungen 

Pitney Bowes kann die Dienste und alle Funktionen von Zeit zu Zeit ändern. Wenn es sich dabei um 
wesentliche Änderungen handelt, benachrichtigen wir Sie, indem wir eine E-Mail an die letzte E-Mail-
Adresse senden, die Sie uns angegeben haben. Wenn Sie die geänderten Dienste nicht weiter nutzen 
möchten, können Sie Ihre Nutzung des Dienstes mit Wirkung zum letzten Tag des aktuellen 
Abrechnungszeitraums, für den Sie im Voraus bezahlt haben, kündigen. Wir können die für die 
Nutzung der Dienste erhobenen Gebühren ändern, indem wir überarbeitete Bedingungen und/oder 
Gebühren auf den Websites veröffentlichen und indem wir eine E-Mail mit den geänderten 
Bedingungen an die letzte E-Mail-Adresse senden, die Sie uns angegeben haben. Die neuen 
Gebühren treten am ersten Tag des nächsten Abrechnungszeitraums in Kraft und gelten danach. 
Indem Sie die Dienste nach Kenntnis solcher Änderungen weiterhin nutzen, erklären Sie sich damit 
einverstanden, an diese Änderungen gebunden zu sein. 

Pitney Bowes ist berechƟgt, diese Nutzungsbedingungen sowie die Datenschutzerklärung zu ändern, 
soweit dies zur Anpassung an rechtliche Anforderungen, zur Umsetzung technischer Änderungen 
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oder zur Weiterentwicklung der Leistungen erforderlich ist. 
Über wesentliche Änderungen werden wir Sie in Texƞorm (z. B. per E-Mail) informieren. Die 
geänderten Bedingungen gelten als vereinbart, wenn Sie nicht innerhalb von 14 Tagen nach Zugang 
der ÄnderungsmiƩeilung in Texƞorm widersprechen. Auf diese Rechtsfolge werden wir Sie in der 
ÄnderungsmiƩeilung besonders hinweisen. 
Erfolgt ein Widerspruch, behalten wir uns das Recht zur außerordentlichen oder ordentlichen 
Kündigung vor. 

3. Account Auskünfte und Rechte 

Pitney Bowes schlichtet keine Streitigkeiten darüber, wem ein Konto gehört. Pitney Bowes fordert 
keinen Zugriff zu Informationen über ein Konto an, das nicht Ihnen gehört. Die Zuordnung, wem ein 
Konto gehört, basiert auf den Informationen, die uns in Bezug auf das Konto zur Verfügung gestellt 
wurden. Wenn mehrere Personen oder Organisationen identifiziert werden, stützen wir uns auf die 
für dieses Konto aufgeführten Kontaktinformationen. 

 

4. Gebühren und Zahlungsbedingungen 

a) Die Abonnement- Gebühren beinhalten nicht: (i) etwaige anfallende Verkaufs-, Nutzungs- oder 
andere Steuern, die auf Ihrer Rechnung gesondert ausgewiesen werden; (ii) nutzungsbasierte 
Gebühren für die Dienste, die auf Ihrer Rechnung gesondert ausgewiesen werden, und (iii) Gebühren 
für alle Dienste, die nicht in dieser Bestellung vorgesehen sind, wie z. B. spezielle Programme, die auf 
Anfrage verfügbar sein können und dann unseren aktuellen Tarifen unterliegen. Sofern in einer 
Bestellung oder SOW nicht anders angegeben, wird Ihr Abonnement für die Nutzung der Dienste im 
Voraus in Rechnung gestellt, wobei die erste Zahlung zum Zeitpunkt der Registrierung und jede 
weitere Zahlung zu dem in der Rechnung für die Zahlung angegebenen Fälligkeitsdatum fällig wird. 

b) Die Nutzung des Abo steht unter der Bedingung, dass der Kunde einem Lastschriftverfahren 
zustimmt. Wir belasten Ihr Konto automatisch zu Beginn jedes Abrechnungszeitraums mit den 
Kosten für Ihr Abonnement. 

5. Feedback und Datennutzung 

a) Sie gewähren uns (und gegebenenfalls unseren verbundenen Unternehmen und Lieferanten) das 
Recht, die von Ihnen bereitgestellten Daten zu verwenden, soweit dies für die Bereitstellung der 
Dienste erforderlich ist und wie in unserer Datenschutzerklärung vorgesehen. Wir behalten uns das 
Recht vor, ohne Einschränkung alle anonymisierten oder aggregierten Daten zu verwenden, die Sie 
oder einen Benutzer des Dienstes nicht identifizieren. Wir behalten uns das Recht vor, die aus Ihrer 
Nutzung des Dienstes gewonnenen Daten für unsere internen Zwecke und zur Durchführung von 
Analysen oder zur Verbesserung des Dienstes oder anderer Produkte oder Dienstleistungen, die wir 
unseren Kunden anbieten, unter Beachtung der Europäischen Datenschutzgrundverordnung zu 
verwenden. 

b) Sie stellen sicher, dass Sie über die entsprechenden Rechte an allen Daten, Dateien, Materialien 
oder anderen Informationen verfügen (einschließlich der Einwilligung von Betroffenen zur 
Datenweitergabe), die Sie uns durch die Nutzung der Dienste zur Verfügung stellen. Wir behalten uns 
das Recht vor, die Einwilligung Betroffener zur Datenweitergabe bei Bedarf nach vorheriger 
Ankündigung einzusehen. 
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6. Höhere Gewalt 

Keine der Parteien haftet für Verzögerungen oder Leistungsausfälle aus Gründen, die außerhalb ihrer 
Kontrolle liegen bzw. nicht selbst verschuldet sind. Dazu gehören höhere Gewalt, Änderungen von 
Gesetzen oder Vorschriften, Embargos, Krieg, Terroranschläge, Unruhen, Streiks, Stromausfälle und 
alle Störungen des Internetdienstes. 

7. Zustellungen 

Mitteilungen im Rahmen dieser Vereinbarung werden wirksam (i) im Falle einer Mitteilung an Sie, 
wenn wir sie an die letzte Email-Adresse oder physische Adresse senden, die Sie uns angegeben 
haben, oder an eine andere Adresse, die Sie später angeben; (ii) im Falle einer Mitteilung an uns, 
auch eine Mitteilung in der ein Verstoß gegen diese Vereinbarung behauptet wird per Email an 
contact.de@pb.com . 

8. Unabhängiger Auftragnehmer 

Nichts in dieser Vereinbarung ist so auszulegen, dass eine der Parteien als Partner, Miteigentümer, 
Angestellter oder Vertreter der anderen Partei auftritt, und keine der Parteien wird sich als solcher 
ausgeben. 

9. Verschiedenes/ Vertraulichkeit 

Jede Partei wird mit der anderen zusammenarbeiten und Maßnahmen ergreifen, die von Zeit zu Zeit 
in angemessener Weise verlangt werden können, um die Absicht und die Zwecke dieser 
Vereinbarung zu verwirklichen, einschließlich unseres Rechts, Ihre Einhaltung dieser Vereinbarung 
und etwaiger Bestellungen zu überprüfen. Dies betrifft alle Standorte, an denen Sie auf die Dienste 
zugreifen. Wenn wir bei einem Verstoß gegen diese Vereinbarung nicht sofort Maßnahmen 
ergreifen, geben wir keine Rechte aus dieser Vereinbarung auf und können zu einem späteren 
Zeitpunkt dennoch Maßnahmen ergreifen. Jede Partei wird außerdem die Bedingungen der 
Vereinbarung und der Leistungsbeschreibung(en) vertraulich behandeln. 

10. Datenschutz 

Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt gemäß der jeweils geltenden 
Datenschutzerklärung von Pitney Bowes und gemäß den Richtlinien der Datenschutz 
Grundverordnung EU-DSGVO. Mit der Registrierung erklären Sie sich mit der Verarbeitung Ihrer 
Daten im Rahmen dieser Datenschutzerklärung einverstanden. 

Die Speicherung der Daten erfolgt auf Servern innerhalb der Europäischen Union. 

11. Nutzung der Website und Kontosicherheit 

a) Für die Nutzung besƟmmter FunkƟonen der Website kann eine Registrierung erforderlich sein. Sie 
sind verpflichtet, ausschließlich zutreffende, aktuelle und vollständige Angaben zu Ihrer Person zu 
machen. Mit der Registrierung versichern Sie, dass die übermiƩelten Daten der Wahrheit 
entsprechen und keine Rechte DriƩer verletzen. 

b) Sofern Ihnen Zugangsdaten (z. B. Benutzername, Passwort oder andere 
AuthenƟfizierungsmerkmale) zugewiesen oder von Ihnen gewählt werden, sind Sie verpflichtet, diese 
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vertraulich zu behandeln und nicht an DriƩe weiterzugeben. Die Nutzung Ihres Kontos ist 
ausschließlich Ihnen persönlich vorbehalten. Eine Weitergabe der Zugangsdaten oder die Nutzung 
durch DriƩe ist unzulässig. 

c) Sie sind verpflichtet, Pitney Bowes unverzüglich über jede unbefugte Nutzung Ihres Kontos oder 
Ihrer Zugangsdaten sowie über jede sonsƟge Sicherheitsverletzung zu informieren. Nach jeder Sitzung 
ist das Benutzerkonto ordnungsgemäß zu verlassen. Bei Nutzung öffentlicher oder gemeinsam 
genutzter Geräte sind besondere Sicherheitsvorkehrungen zu treffen, um eine unbefugte 
Einsichtnahme oder Speicherung Ihrer Zugangsdaten oder personenbezogenen InformaƟonen zu 
verhindern. Wir haften nicht für Verluste aufgrund gestohlener oder gehackter Passwörter. 

d) Pitney Bowes ist berechƟgt, Zugangsdaten (einschließlich Benutzername und Passwort), 
unabhängig davon, ob diese von Ihnen gewählt oder von uns bereitgestellt wurden, vorübergehend 
zu deakƟvieren, wenn 

 ein Verstoß gegen diese Nutzungsbedingungen vorliegt, 
 ein begründeter Verdacht auf Missbrauch oder unbefugte Nutzung besteht, oder 
 dies aus Sicherheits- oder Wartungsgründen erforderlich ist. 

Über die DeakƟvierung und deren Gründe werden wir Sie unverzüglich informieren. Die 
Entsperrung erfolgt, sobald die Gründe für die DeakƟvierung enƞallen sind. 
 

12. Nutzerverhalten und ÜbermiƩlung von InformaƟonen 

a) Für sämtliche Inhalte, die Sie über die Website übermiƩeln, hochladen oder veröffentlichen, tragen 
Sie die alleinige Verantwortung. Sie verpflichten sich, keine Inhalte zu übermiƩeln oder zu 
veröffentlichen, die gegen geltendes Recht verstoßen oder in sonsƟger Weise rechtswidrig sind – 
insbesondere keine Inhalte, die beleidigend, verleumderisch, diskriminierend, gewaltverherrlichend, 
pornografisch, obszön, hasserfüllt, extremisƟsch oder anderweiƟg unangemessen sind. 

b) Sie verpflichten sich ferner, keine Inhalte auf der Website zu veröffentlichen oder zu übermiƩeln, 
die Rechte DriƩer verletzen. Dazu zählen insbesondere Urheberrechte, Markenrechte, Patentrechte, 
GeschäŌsgeheimnisse, Persönlichkeitsrechte, Datenschutzrechte sowie sonsƟge geisƟge Eigentums- 
oder Eigentumsrechte. 

c) Pitney Bowes behält sich das Recht vor, übermiƩelte Inhalte zu prüfen und bei Verstößen gegen 
diese Nutzungsbedingungen oder gesetzliche VorschriŌen zu enƞernen, zu sperren oder nicht zu 
veröffentlichen. Ein Anspruch auf Veröffentlichung oder dauerhaŌe Speicherung besteht nicht. 

13. Lizenz zur Nutzung der Website 

a) Pitney Bowes räumt Ihnen ein einfaches, nicht ausschließliches, widerrufliches, nicht übertragbares 
und nicht unterlizenzierbares Nutzungsrecht zur Verwendung dieser Website sowie der darauf 
bereitgestellten Inhalte und Materialien (nachfolgend „Materialien“) ein. 

b) Dieses Nutzungsrecht dient ausschließlich dem kommerziellen Gebrauch („B2B“) und ist an die 
Einhaltung dieser Nutzungsbedingungen gebunden. Eine darüberhinausgehende Nutzung – 
insbesondere die VervielfälƟgung, Verbreitung, öffentliche Wiedergabe, Bearbeitung oder sonsƟge 
Verwertung der Materialien – ist ohne vorherige schriŌliche ZusƟmmung von Pitney Bowes 
unzulässig. 

c) Pitney Bowes ist berechƟgt, diese Lizenz zu widerrufen oder einzuschränken, wenn 
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 ein wesentlicher Verstoß gegen diese Nutzungsbedingungen vorliegt oder dieser trotz 
Abmahnung nicht innerhalb einer angemessenen Frist abgestellt wird, 

 geltende gesetzliche VorschriŌen die weitere Lizenzgewährung verbieten, oder 
 ein begründeter Verdacht auf Missbrauch der Lizenzrechte besteht. 

Der Widerruf oder die Einschränkung erfolgt nur, soweit dies zur BeseiƟgung des Verstoßes 
oder zur Wahrung berechƟgter Interessen von Pitney Bowes erforderlich ist. 
 

14. Besondere GeschäŌsbedingungen für Produkte/Dienstleistungen 

a) Für besƟmmte über die Website angebotene Produkte und Dienstleistungen gelten ergänzende 
oder gesonderte GeschäŌsbedingungen („Produkt- bzw. Dienstleistungsbedingungen“). Diese werden 
Ihnen im Rahmen des jeweiligen Angebots ausdrücklich und transparent zur Verfügung gestellt. 

b) Im Falle eines Widerspruchs zwischen diesen allgemeinen Nutzungsbedingungen und den 
jeweiligen Produkt- bzw. Dienstleistungsbedingungen haben letztere Vorrang – jedoch ausschließlich 
für das jeweilige Produkt oder die jeweilige Dienstleistung. 

c) Die allgemeinen Nutzungsbedingungen bleiben im Übrigen unberührt und gelten ergänzend, 
soweit keine abweichenden Regelungen in den Produkt- bzw. Dienstleistungsbedingungen getroffen 
wurden. 

15. Verlinkungen und externe Inhalte 

a) Externe Links 

Die Website kann Verknüpfungen („Links“) zu externen Websites enthalten, die von DriƩen betrieben 
werden. Pitney Bowes hat keinen Einfluss auf die Inhalte dieser externen Websites und übernimmt 
keine Verantwortung oder HaŌung für deren Inhalte, Verfügbarkeit, RichƟgkeit oder Rechtmäßigkeit. 
Die Nutzung solcher Links erfolgt auf eigene Gefahr und unterliegt den jeweiligen 
Nutzungsbedingungen der DriƩanbieter. 

Ein Link zu einer externen Website stellt keine Billigung, Empfehlung oder Unterstützung der dort 
angebotenen Inhalte, Produkte oder Dienstleistungen durch Pitney Bowes dar. 

b) Verlinkung auf die Website von Pitney Bowes 

Wenn Sie einen Link zur Website von Pitney Bowes (www.pb.com) setzen möchten, gelten folgende 
Bedingungen: 

 Sie dürfen ausschließlich auf die Startseite www.pb.com verlinken und keine Inhalte oder 
Materialien der Website kopieren oder reproduzieren. 

 Sie dürfen keine Browserumgebung oder Rahmen („Framing“) um Inhalte der Website 
erstellen. 

 Sie dürfen nicht den Eindruck erwecken, Pitney Bowes unterstütze Sie, Ihre OrganisaƟon oder 
Ihre Produkte, sofern keine ausdrückliche schriŌliche Genehmigung vorliegt. 

 Sie dürfen das Logo, die Marken oder andere geschützte Kennzeichen von Pitney Bowes nicht 
im Rahmen des Links verwenden, es sei denn, Pitney Bowes hat dies ausdrücklich schriŌlich 
genehmigt. 
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Sie verpflichten sich, mit Pitney Bowes zusammenzuarbeiten, um jede unautorisierte Verlinkung oder 
jedes Framing unverzüglich zu unterbinden. Pitney Bowes behält sich das Recht vor, eine erteilte 
Genehmigung zur Verlinkung jederzeit und ohne vorherige MiƩeilung zu widerrufen. 

16. SoŌware 

a) Bereitstellung und Lizenzierung 

SoŌware, die über diese Website zum Download bereitgestellt wird („SoŌware“), ist urheberrechtlich 
geschützt und Eigentum von Pitney Bowes und/oder DriƩen. Die Nutzung der SoŌware unterliegt 
ausschließlich den Bedingungen der jeweiligen Endbenutzer-Lizenzvereinbarung („EULA“), die der 
SoŌware beiliegt oder im Rahmen des Downloads angezeigt wird. 

b) Nutzungsbeschränkungen 

Sie dürfen die SoŌware ausschließlich im Rahmen der jeweils geltenden Lizenzbedingungen 
verwenden. Sofern nicht ausdrücklich durch die Lizenzvereinbarung gestaƩet, ist es insbesondere 
untersagt, die SoŌware ganz oder teilweise zu: 

 verwenden oder vervielfälƟgen, 

 kopieren oder speichern, 

 dekompilieren, entschlüsseln oder zurückentwickeln („Reverse Engineering“), 

 technisch aufgliedern oder anderweiƟg technisch analysieren, 

 öffentlich anzeigen oder verbreiten, 

 übertragen, verkaufen oder kommerziell verwerten. 

c) DriƩsoŌware 

SoŌware von DriƩanbietern, die über die Website bereitgestellt wird, unterliegt den 
Lizenzbedingungen des jeweiligen DriƩanbieters. Pitney Bowes übernimmt keine Verantwortung für 
die Inhalte, FunkƟonen oder Lizenzbedingungen solcher DriƩsoŌware. 

17. Entschädigung und Freistellung 

a) Freistellungsverpflichtung 

Sie verpflichten sich, Pitney Bowes sowie dessen Lizenzgeber, Dienstleister, TochtergesellschaŌen und 
verbundene Unternehmen einschließlich deren jeweiligen gesetzlichen Vertreter, Mitarbeiter, 
AuŌragnehmer und Erfüllungsgehilfen von sämtlichen Ansprüchen DriƩer freizustellen, die im 
Zusammenhang mit: 

 Ihrer rechtswidrigen Nutzung der Website, 

 einem Verstoß gegen diese Nutzungsbedingungen, 

 oder einer Verletzung von Rechten DriƩer, insbesondere geisƟger Eigentumsrechte, gegen 
Pitney Bowes geltend gemacht werden, sofern Sie diese zu vertreten haben. 
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b) Umfang der Freistellung 

Die Freistellung umfasst insbesondere die notwendigen und angemessenen Kosten der 
Rechtsverteidigung, einschließlich Anwalts- und Gerichtskosteng. 

c) Mitwirkungspflicht 

Pitney Bowes behält sich das Recht vor, die Verteidigung gegen solche Ansprüche selbst zu 
übernehmen. In diesem Fall verpflichten Sie sich, Pitney Bowes bei der Abwehr der Ansprüche in 
zumutbarer Weise zu unterstützen und alle erforderlichen InformaƟonen bereitzustellen. 

d) Fortgeltung 

Diese Freistellungsverpflichtung gilt über die Beendigung Ihrer Nutzung der Website hinaus fort. 

18. Gewährleistung 

a) Sicherheit und (Kunden)Schutzmaßnahmen 

Pitney Bowes triŏ bei der Bereitstellung von InformaƟonen, Inhalten und SoŌware über die 
Webseite übliche und zumutbare Vorkehrungen, um diese frei von Viren, Schadcode oder sonsƟgen 
technologisch schädlichen Komponenten zu halten. Eine darüberhinausgehende Gewähr wird jedoch 
nicht übernommen. Der Kunde ist verpflichtet, seinerseits angemessene Schutzmaßnahmen zu 
ergreifen, insbesondere den Einsatz aktueller Sicherheits- und Virenschutzprogramme, um eigene 
Daten und Systeme vor Angriffen oder Datenverlust zu schützen. Der Kunde ist verpflichtet, 
branchenübliche Datensicherungsmaßnahmen zu ergreifen, in der Regel einmal täglich.  

b) Keine Zusicherungen 

Pitney Bowes, und die mit ihr verbundenen Unternehmen geben keine Zusicherungen hinsichtlich der 
Vollständigkeit, Genauigkeit, Verfügbarkeit, Sicherheit, Qualität oder Zuverlässigkeit der Website, 
ihrer Inhalte oder der darüber angebotenen Produkte und Dienstleistungen. Insbesondere wird nicht 
gewährleistet, dass:  

 die Website oder ihre Inhalte vollständig fehlerfrei oder unterbrechungsfrei funkƟonieren,  
 die Website oder die darüber bezogenen Produkte und Dienstleistungen Ihren Erwartungen 

oder Anforderungen entsprechen, solange diese nicht vertraglich vereinbart worden sind.  
 

c) Ausschluss von GaranƟen 

Pitney Bowes gibt keine GaranƟen ab – weder ausdrücklich oder sƟllschweigend, gesetzlich oder 
anderweiƟg –, einschließlich, aber nicht beschränkt auf GaranƟen der Marktgängigkeit oder der 
Eignung für einen besƟmmten Zweck.  

d) Verjährung 

Mängelansprüche verjähren in einem (1) Jahr. 
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19. HaŌungsbeschränkung 

a) Pitney Bowes haŌet in voller gesetzlicher Höhe nach dem ProdukthaŌungsgesetz und für 
schwerwiegendes OrganisaƟonsverschulden. Außerdem haŌet Pitney Bowes für Schäden, die ihre 
gesetzlichen Vertreter oder Erfüllungsgehilfen a) zu vertreten haben und auf der Verletzung des 
Lebens, des Körpers oder der Gesundheit beruhen; oder b) vorsätzlich oder grob fahrlässig verursacht 
haben. Bei Übernahme einer GaranƟezusage (für die Beschaffenheit oder Haltbarkeit des 
Vertragsgegenstandes) haŌet Pitney Bowes zudem im Rahmen dieser GaranƟe.  

b) Im Übrigen haŌet Pitney Bowes gleich aus welchem Rechtsgrund und damit auch bei Ansprüchen 
aus unerlaubter Handlung, soweit diese mit vertraglichen Ansprüchen konkurrieren, für leichte 
Fahrlässigkeit nur dann, wenn eine Pflicht verletzt wird, deren Einhaltung für die Erreichung des 
Vertragszwecks von besonderer Bedeutung ist (Kardinalpflicht). Diese HaŌung ist bei Sach- und 
Vermögensschäden, entgangenem Gewinn und ausgebliebenen Einsparungen beschränkt auf 
vorhersehbare Schäden, mit deren Entstehung typischerweise gerechnet werden muss.  

c) Bei Verlust von Daten haŌet Pitney Bowes nur für denjenigen Aufwand, der für die 
Wiederherstellung der Daten bei ordnungsgemäßer Datensicherung in anwendungsadäquaten 
Intervallen (d.h. regelmäßig, mindestens einmal täglich) durch den Kunden erforderlich ist.  

d) Die verschuldensunabhängige HaŌung für solche Mängel aus miet- oder mietähnlichen 
Verhältnissen, die bereits bei Vertragsschluss vorlagen (§ 536a BGB), ist ausgeschlossen.  

e) Die vorstehenden Punkte a bis d gelten auch zugunsten der Mitarbeiter bzw. Erfüllungsgehilfen von 
Pitney Bowes. 

20. Marken- und Urheberrechte 

a) Schutz der Marken 

Die auf dieser Website verwendeten Marken, Dienstleistungsmarken, Logos und Designs von Pitney 
Bowes („Marken“) sind geschützte Kennzeichen und geisƟges Eigentum von Pitney Bowes Inc., ihren 
TochtergesellschaŌen und verbundenen Unternehmen in den Vereinigten Staaten und weltweit. 
Marken DriƩer, die auf der Website erscheinen, sind Eigentum der jeweiligen Rechteinhaber und 
werden gemäß geltendem Recht oder mit deren Genehmigung verwendet. 

b) Nutzung von Marken 

Die Nutzung, VervielfälƟgung, Veröffentlichung oder Bearbeitung der Marken ist ohne vorherige 
schriŌliche ZusƟmmung von Pitney Bowes nicht gestaƩet, es sei denn, eine solche Nutzung ist 
gesetzlich ausdrücklich erlaubt (z. B. im Rahmen gesetzlich zulässiger ZiƟerung oder 
BerichterstaƩung). Genehmigte Nutzungen müssen den jeweils geltenden Richtlinien von Pitney 
Bowes zur Markennutzung entsprechen, die auf Anfrage zur Verfügung gestellt werden können. 

c) Urheberrechtlich geschützte Inhalte 

Die Inhalte der Website – einschließlich Texte, Bilder, Layouts, Designs und sonsƟger Materialien 
(„Materialien“) – sind urheberrechtlich geschützt und Eigentum von Pitney Bowes Inc. oder DriƩen. 
Diese Inhalte dürfen ohne ausdrückliche schriŌliche Genehmigung weder heruntergeladen, 
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verbreitet, veröffentlicht, verändert noch anderweiƟg genutzt werden, es sei denn, dies ist gesetzlich 
zulässig (z. B. im Rahmen der Schrankenregelungen des Urheberrechts). 

d) Rechtsverletzungen 

Jede Nutzung der Website, die nicht durch diese Nutzungsbedingungen ausdrücklich gestaƩet ist, 
stellt eine Verletzung dieser Bedingungen dar und kann gegen Urheber-, Marken- oder andere 
Schutzgesetze verstoßen. 

21. Verbotene Nutzungsarten 

a) Unzulässige Nutzungszwecke 

Die Nutzung der Website ist ausschließlich im Einklang mit diesen Nutzungsbedingungen gestaƩet. 
Sie verpflichten sich insbesondere, die Website nicht zu nutzen: 

 in einer Weise, die gegen geltendes naƟonales oder internaƟonales Recht verstößt, 
einschließlich ExportkontrollvorschriŌen oder Datenschutzgesetzen, 

 zur Ausnutzung, Schädigung oder Gefährdung von Minderjährigen, insbesondere durch das 
Bereitstellen unangemessener Inhalte oder das Erfragen personenbezogener Daten, 

 zur ÜbermiƩlung, Speicherung oder Nutzung von Inhalten, die gegen die in diesen 
Nutzungsbedingungen festgelegten Standards verstoßen, 

 zur Verbreitung von Werbung, Verkaufsförderung, Junk-Mails, KeƩenbriefen, Spam oder 
vergleichbaren Aufforderungen, 

 zur Vortäuschung falscher IdenƟtäten, insbesondere durch die missbräuchliche Verwendung 
von Namen, E-Mail-Adressen oder Benutzerkennungen von Pitney Bowes, deren Mitarbeitern 
oder anderen Nutzern, 

 in einer Weise, die nach Einschätzung von Pitney Bowes und billigem Ermessen geeignet ist, 
andere Nutzer zu beläsƟgen, einzuschränken oder zu gefährden oder Pitney Bowes selbst 
rechtlichen Risiken auszusetzen. 

b) Technisch unzulässige Handlungen 

Darüber hinaus verpflichten Sie sich, folgende Handlungen zu unterlassen: 

 jede Nutzung, die die Website überlastet, beschädigt oder in ihrer FunkƟonsfähigkeit 
beeinträchƟgt oder die Nutzung durch andere stört, 

 den Einsatz automaƟsierter Systeme (z. B. Bots, Spider, Scraper) zur Überwachung, ExtrakƟon 
oder VervielfälƟgung von Inhalten der Website, 

 die manuelle oder automaƟsierte VervielfälƟgung oder Analyse von Inhalten ohne vorherige 
schriŌliche ZusƟmmung von Pitney Bowes, 

 die Verwendung von SoŌware, Geräten oder Verfahren, die das ordnungsgemäße 
FunkƟonieren der Website stören oder manipulieren, 
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 das Einschleusen von Viren, Trojanern, Würmern, Logikbomben oder anderen schädlichen 
oder destrukƟven Komponenten, 

 den Versuch, sich unbefugten Zugang zu Teilen der Website, zu Servern, Datenbanken oder IT-
Systemen von Pitney Bowes zu verschaffen oder diese zu stören, 

 Angriffe auf die Website durch Denial-of-Service (DoS) oder Distributed-Denial-of-Service 
(DDoS). 

 jede andere Handlung, die geeignet ist, die Sicherheit, Integrität oder Verfügbarkeit der 
Website zu gefährden. 

22. HaŌungsausschluss für zukunŌsgerichtete Aussagen 

a) Begriff und Kennzeichnung 

Diese Website kann Aussagen enthalten, die sich auf zukünŌige Entwicklungen, Erwartungen, Pläne, 
Prognosen oder Strategien von Pitney Bowes beziehen („zukunŌsgerichtete Aussagen“). Solche 
Aussagen sind an Begriffen wie „erwarten“, „beabsichƟgen“, „planen“, „glauben“, „schätzen“, 
„vorhersehen“, „projizieren“ oder ähnlichen Formulierungen erkennbar. 

b) Grundlage und Unsicherheiten 

ZukunŌsgerichtete Aussagen beruhen auf zum Zeitpunkt der Veröffentlichung verfügbaren 
InformaƟonen, Annahmen und Einschätzungen, insbesondere in Bezug auf finanzielle, wirtschaŌliche 
und weƩbewerbliche Rahmenbedingungen. Sie unterliegen naturgemäß Risiken und Unsicherheiten, 
die dazu führen können, dass tatsächliche Entwicklungen oder Ergebnisse wesentlich von den 
prognosƟzierten abweichen. 

c) Risikofaktoren 

Solche Risiken und Unsicherheiten umfassen unter anderem: 

 Veränderungen der allgemeinen wirtschaŌlichen Lage und der Kundennachfrage, 

 Verzögerungen bei der Entwicklung, Zulassung oder Marktakzeptanz neuer Produkte, 

 Schwierigkeiten beim EintriƩ in neue Märkte oder bei geplanten Restrukturierungen, 

 Änderungen von Zinssätzen, regulatorischen Vorgaben oder PostvorschriŌen, 

 Auswirkungen geplanter Übernahmen oder Veräußerungen. 

d) Keine Aktualisierungspflicht/ Keine GaranƟe 

Die vorstehenden Hinweise dienen der Klarstellung, dass es sich bei zukunŌsgerichteten Aussagen 
um unverbindliche Prognosen handelt, die ausschließlich informaƟven Charakter haben. Pitney 
Bowes übernimmt keine Verpflichtung, zukunŌsgerichtete Aussagen auf dieser Webseite aufgrund 
neuer InformaƟonen, zukünŌige Ereignisse oder sonsƟger Entwicklungen zu aktualisieren, es sei 
denn, eine solche Verpflichtung besteht gesetzlich. 
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23. Überwachung, Durchsetzung und Beendigung 

a) Sicherheits- und Kontrollmaßnahmen 

Pitney Bowes behält sich das Recht vor, Maßnahmen zur Sicherung der Website, zur Aufdeckung und 
Verhinderung von Betrug, zum Schutz eigener Rechte sowie zur Einhaltung gesetzlicher VorschriŌen 
zu ergreifen. Dazu kann die Überwachung Ihrer Nutzung der Website sowie der von Ihnen 
übermiƩelten Inhalte und MiƩeilungen gehören. Pitney Bowes kann hierfür externe Dienstleister 
einsetzen. 

b) Datenschutzkonforme Überwachung 

Die Überwachung erfolgt ausschließlich im Rahmen der geltenden Datenschutzgesetze.  

c) Durchsetzungsmaßnahmen 

Pitney Bowes ist berechƟgt, insbesondere bei Verstößen gegen diese Nutzungsbedingungen oder bei 
rechtswidriger Nutzung der Website, folgende Maßnahmen zu ergreifen: 

 Inhalte, die Sie auf oder über die Website bereitstellen, nach eigenem Ermessen zu enƞernen 
oder deren Veröffentlichung zu verweigern. 

 Maßnahmen zu ergreifen, die nach eigener Einschätzung und billigem Ermessen erforderlich 
oder angemessen sind, insbesondere bei Verletzung von Rechten DriƩer, Gefährdung der 
Sicherheit von Nutzern oder drohender HaŌung für Pitney Bowes. 

 Eine InformaƟonspflicht über IdenƟtät und anderer relevanter InformaƟonen an DriƩe ist 
bindend, sofern diese glaubhaŌ machen, dass durch deren Inhalte Rechte verletzt wurden 
(z. B. Urheberrecht, Datenschutz). 

 Rechtliche SchriƩe einzuleiten, insbesondere bei Verdacht auf straĩare Handlungen, 
einschließlich der Zusammenarbeit mit Strafverfolgungsbehörden. 

d) Zusammenarbeit mit Behörden 

Pitney Bowes ist berechƟgt, mit Behörden und Gerichten in vollem Umfang zu kooperieren, 
insbesondere bei der Offenlegung von Nutzerdaten im Rahmen rechtlicher Verfahren oder 
behördlicher Anordnungen. Sie verzichten insoweit auf die Geltendmachung von Ansprüchen gegen 
Pitney Bowes oder deren Dienstleister, die sich aus solchen Maßnahmen ergeben. 

e) Keine Vorabprüfungspflicht 

Pitney Bowes ist nicht verpflichtet, sämtliche Inhalte vor deren Veröffentlichung zu prüfen. Pitney 
Bowes enƞernt oder sperrt Inhalte schnellstmöglich, sobald sie von einer Rechtsverletzung Kenntnis 
erlangt. 

24. Datensicherheit/Begrenzung technischer Sicherheit 

Sie erkennen an, dass trotz angemessener technischer und organisatorischer Sicherheitsmaßnahmen 
kein System vollständigen Schutz vor allen potenziellen Bedrohungen bieten kann. Insbesondere bei 
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der elektronischen KommunikaƟon – etwa per E-Mail, über drahtlose Netzwerke oder andere digitale 
Übertragungswege – besteht das Risiko, dass Daten von unbefugten DriƩen eingesehen, abgefangen 
oder manipuliert werden. 

25. Vertrauen in die veröffentlichten InformaƟonen 

a) Inhalte DriƩer 

Die Website kann Inhalte enthalten, die von DriƩen bereitgestellt wurden – darunter Beiträge von 
Nutzern, Bloggern, externen Lizenzgebern, DriƩanbieter, Aggregatoren (Datenbündler) oder 
Nachrichtendiensten. Alle darin enthaltenen Aussagen, Meinungen, ArƟkel, Antworten oder 
sonsƟgen Inhaltstammen ausschließlich von den jeweiligen Autoren oder Quellen und spiegeln nicht 
notwendigerweise die Auffassung von Pitney Bowes wider. 

b) Keine Verantwortung für Driƫnhalte 

Pitney Bowes übernimmt keine Verantwortung oder HaŌung für Inhalte, Aussagen oder 
InformaƟonen, die von DriƩen bereitgestellt werden – insbesondere nicht für deren RichƟgkeit, 
Vollständigkeit oder Rechtmäßigkeit. 

26. Änderungen auf der Website 

Pitney Bowes behält sich das Recht vor, nicht vertragswesentliche Inhalte Ihrer Websites jederzeit zu 
ändern, zu ergänzen oder zu enƞernen. 
Vertragswesentliche Inhalte – insbesondere solche, die für die Erfüllung unserer vertraglichen 
Hauptleistungspflichten erforderlich sind – werden nur geändert, wenn dies 

 im beiderseiƟgen Einvernehmen erfolgt, 

 gesetzlich zulässig ist oder 

 aus triŌigen Gründen erforderlich ist (z. B. technische Weiterentwicklung, Anpassung an 
geänderte gesetzliche Vorgaben), wobei die geänderten Inhalte mindestens gleichwerƟg sind. 
Im Übrigen besteht keine Verpflichtung, Inhalte fortlaufend zu aktualisieren, soweit nicht 
gesetzlich vorgeschrieben oder ausdrücklich vertraglich vereinbart. Gesetzlich zwingende 
InformaƟons- oder Aktualisierungspflichten bleiben unberührt. 

27. Kein Verzicht und salvatorische Klausel 

Das Unterlassen oder die verspätete Geltendmachung eines Rechts durch Pitney Bowes stellt keinen 
Verzicht auf dieses Recht dar. Pitney Bowes behält sich ausdrücklich vor, Rechte aus diesen 
Nutzungsbedingungen jederzeit geltend zu machen.  

Sollten einzelne BesƟmmungen dieses Vertrags oder dieser AGB ganz oder teilweise unwirksam oder 
undurchführbar sein oder werden, berührt dies die Wirksamkeit der übrigen BesƟmmungen nicht. 
Die Parteien verpflichten sich, anstelle der unwirksamen oder undurchführbaren BesƟmmung eine 
wirksame und durchführbare Regelung zu vereinbaren, die dem wirtschaŌlichen Zweck der 
betroffenen BesƟmmung möglichst nahekommt. Gleiches gilt bei AuŌreten einer Regelungslücke. 
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28. Rechtswahl und Gerichtsstand 

Diese Nutzungsbedingungen unterliegen dem Recht der Bundesrepublik Deutschland. Die 
Anwendung des UN-Kaufrechts (CISG) ist ausgeschlossen. 

Gerichtsstand für sämtliche StreiƟgkeiten im Zusammenhang mit diesen Nutzungsbedingungen ist 
der Sitz der Pitney Bowes Deutschland GmbH. 

29. Gesamte Vereinbarung 

Diese Nutzungsbedingungen sowie die jeweils geltende Datenschutzerklärung stellen die vollständige 
Vereinbarung zwischen Ihnen und Pitney Bowes in Bezug auf die Nutzung dieser Website dar. 

Sofern Sie über die Website zusätzliche Produkte oder Dienstleistungen erwerben oder nutzen, gelten 
hierfür ergänzende oder separate Bedingungen, die Ihnen zum Zeitpunkt des Kaufs oder des 
Abschlusses einer Nutzungsvereinbarung zur Verfügung gestellt werden. Diese zusätzlichen 
Bedingungen treten neben diese Nutzungsbedingungen und gehen ihnen im Konflikƞall vor. 

30. Übertragung und Abtretung 

Sie dürfen Ihre Rechte und Pflichten aus diesen Nutzungsbedingungen weder ganz noch teilweise 
ohne vorherige schriŌliche ZusƟmmung von Pitney Bowes übertragen oder abtreten. 

Pitney Bowes ist berechƟgt, diese Nutzungsbedingungen sowie die daraus resulƟerenden Rechte und 
Pflichten jederzeit und ohne vorherige MiƩeilung an DriƩe zu übertragen oder abzutreten, sofern 
dadurch keine wesentlichen Nachteile für Sie entstehen. 

Diese Nutzungsbedingungen sind für die jeweiligen Rechtsnachfolger, Vertreter und zulässigen 
Abtretungsempfänger der Vertragsparteien verbindlich und gelten zu deren Gunsten und Lasten. 

31. Kontakt 

Diese Website wird betrieben von: Pitney Bowes Deutschland GmbH, Poststraße 2- 4, 64293 
Darmstadt. 

Wenn Sie Fragen, Kommentare oder Feedback zu dieser Website oder zu diesen 
Nutzungsbedingungen haben, können Sie sich jederzeit mit uns in Verbindung setzen. Die 
entsprechenden KontakƟnformaƟonen finden Sie auf der Website oder in der Datenschutzerklärung. 

 

Stand: 22.01.2026 

   

 


